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1.UVOD 

Riječ revizija potiče od latinske riječi „revidere“, a na srpskom jeziku označava ponovno 

gledanje,viđenje,pregled,obnovu procesa.1Revizija je definisana od strane Odbora za osnovne 

revizijske koncepte kao sistematičan postupak objektivnog prikupljanja i procijene 

dokaza,vezanih za izjavu o ekonomskim aktivnostima i događajima, radi utvrđivanja stepena 

pouzdanosti tih izjava i utvrđenih kriterija kao i predočavanje rezultata zainteresovanim 

korisnicima.Ona se sprovodi kada je potrebno rasvijetliti pravo stanje stvari.Pojavljuje se u više 

oblika i za svaku oblast ima specifičan pristup.To je intelektualana aktivnost i isključivo je 

obavljaju ljudi-revizori,a ne mašine. 

Međutim,revizor može biti samo stručno lice koje je ovlašteno od nadležnog organa da vrši 

reviziju poslovanja nekog privrednog subjekta.On mora pored poznavanja struke da posjeduje i 

visoke moralne vrijednosti,kao i da zna sva svoja prava i obaveze.Svaki revizor treba da je 

odgovoran, a njegova odgovornost se sastoji u tome da izrazi mišljenje o finansijskim 

izvještajima u cjelini i da to mišljenje saopšti korisnicima revizorskog izvještaja. 

Dakle, ukratko možemo reći da revizija podrazumijeva ispitivanje i ocjenu računovodstvenih 

iskaza, kao i podataka i metoda u njihovom sastavljanju i na toj osnovi davanje stručnog 

mišljenja o tome da li računovodstveni iskazi realno i objektivno održavaju stanje sredstava, 

kapitala, obaveza i rezultata poslovanja tog pravnog lica. 

Revizija se, kako u svijetu tako i kod nas ,smatra teorijom, vještinom i profesijom, pa prema 

tome ona ima usvojena pravila ponašanja koja su u Republici Srpskoj regulisana Zakonom o 

računovodstvu i standardima revizije. 

Na narednim stranicama će biti više riječi o internoj kontroli i reviziji u bankama, što zapravo i 

jeste osnovni predmet istraživanja ovog rada.Osnovni cilj istraživanja jeste da se ukaže na 

neophodnost uvođenja, važnost i ulogu interne revizije u poslovanju banaka.Time se nastoji 

osigurati što uspješnije poslovanje banaka, njen kontinuiran rast i razvoj, efikasno upravljati 

rizicima, te zaštita interesa vlasnika kapitala. 

1.1 Predmet rada 

Predmet rada je definisan iz samog naslova rada odnosno teme rada.Ono što je posebno uticalo 

na izbor ove teme jeste to da je revizija jedan veliki korak ka uspješnom poslovanju svih 

privrednih subjekata, sa posebnim osvrtom na banke, koje su značajne finansijske institucije u 

Republici Srpskoj i BiH. U tom kontekstu rad istražuje kakva je uloga interne revizije u 

bankarskom sektoru i koja je njena specifičnost. Još jedan od razloga za odabir ove teme je i 

značaj koji revizija ima za bankarske institucije i bankarski sistem. 

                                                           
1 http://air.ba/index.php/interna-revizija/sta-je-interna-revizija 


